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1, 2 Выберите правильный (правильные) ответ (ответы) из предложенных
(каждое правильное соответствие 2 балла)
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3. Ответьте на вопрос “да” или “нет” и письменно обоснуйте,
почему этот ответ вы считаете правильным
(правильный ответ – 2 балла, обоснование ответа – от 0 до 3 баллов. Максимально – 5 баллов).

9. Демографическая ситуация на Земле не является глобальной экологической проблемой.
Ответ – нет
Примерный ответ – Суть демографической проблемы состоит в чрезвычайно быстром и неравномерном росте населения Земли со второй половины XX в. Демографическое давление осложняет продовольственную и экологическую ситуацию. Развитие современной экономики требует территориальных и топливно-сырьевых ресурсов. Острота проблем обусловлена не столько ограниченностью ресурсов, сколько воздействием характера их использования на состояние окружающей среды.

10. Чаща леса значительно разнообразнее видами чем опушка.
Ответ – нет
Примерный ответ: Опушка леса является границей между двумя биоценозами – лесом и лугом (экотон), на границе происходит взаимопроникновение луговых и лесных видов, что значительно увеличивает биоразнообразие.

11. Мировую экономику не затрагивают проблемы изменения климата
Ответ – нет
Примерный ответ: Изменения климата затрагивают различные сферы мировой экономики: сельское хозяйство, траспортные пути, использование энергетических ресурсов для отопления в холодных странах и т.д.

12. Сосна обыкновенная является эврибионтом, так как широко распространена в лесной зоне Евразии.
Ответ – да
Примерный ответ: Эврибионтность позволяет формировать обширный ареал. Эврибиотность прежде всего подразумевает возможность обитания в различных биотопах.
Ответ НЕТ может быть защитан как правильный, если в обосновании указано, что широкий ареал не всегда следствие эврибионтности, широкий ареал возможен и для стенбионтов, при условии что на большой территории существуют одинаковые условия, подходящие для вида-стенобионта (глухарь в таежной зоне)

13. Особо охраняемые природные территории — участки суши или водной поверхности, которые в силу своего природоохранного и иного значения не изъяты из хозяйственного пользования и для которых не установлен режим особой охраны.
Ответ: нет
Примерный ответ: Особо охраняемые природные территории полностью или частично изъяты из хозяйственного пользования и для них установлен режим особой охраны.

4. Выберите правильный ответ из четырех предложенных и письменно обоснуйте,
почему этот ответ вы считаете правильным
(правильный ответ – 2 балла, обоснование ответа – от 0 до 3 баллов. Максимально – 5 баллов).

14. Сосуществование конкурирующих видов (несоблюдение закона Гаузе) может происходить по следующей причине:
а) популяции разных видов претендуют на разные ресурсы
б) популяции разных видов претендуют на одинаковые ресурсы
в) конкурентное преимущество видов изменяется в зависимости от меняющихся внешних условий
г) популяции разных видов не разделены в пространстве и времени
д) все вышеперечисленное

Правильный ответ: в) конкурентное преимущество видов изменяется в зависимости от меняющихся внешних условий
Примерный ответ: Циклические процессы в биоценозе могут давать конкуретное преимущество то одному то другому виду. Например, изменение преобладания гигрофитов и ксерофитов на лугу при изменении количества годовых осадков. 

15. Биологическое разнообразие горных территорий в отличие от равнин характеризуется:
а) увеличением количества видов
б) уменьшением количества видов
в) не различается по количеству видов, но отличается по видовому составу
г) не различается по видовому составу, но отличается по количеству видов

Правильный ответ: а) увеличением количества видов
Примерный ответ: Высотная поясность формирует разнообразие экологических условий, изоляция горными хребтами способствует развитию эндемизма.

5. Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным, а также в чём заключается неполнота или ошибочность трёх других предложенных вариантов ответа
(правильный ответ – 2 балла, обоснование каждого ответа – от 0 до 3 баллов
Максимальное кол-во баллов за вопрос – 14).

16. Мусороперерабатывающие заводы в отличие традиционного захоронения отходов на полигонах ТБО:
а) неактуальны, т.к. большая территория РФ позволяет размещать полигоны ТБО без ограничений; 
б) при контролируемое сжигание мусора на мусороперерабатывающих заводах в воздух попадает много крайне опасных веществ;
в) сжигание ТБО не позволяет получать вторичные энергетические и минеральные ресурсы;
г) мусоросжигательные заводы не представляют опасности для окружающей среды, при условии строгого соблюдения всех технологических нормативов и использования современного оборудования.


Ответ а) неправильный
По данным за ноябрь 2016 г, на территории России скопилось около 100 млрд тонн различных отходов. Суммарная площадь мусорных полигонов составляет более 500 квадратных километров, включая несанкционированные свалки, представляющие наибольшую опасность. На сегодняшний день альтернативными депонированию способами в России утилизируется лишь около 5% всех ТБО.

Ответ б) неправильный 
Это далеко не так. Существующие в настоящее время разработки и технологии позволяют проводить эффективный процесс дожигания органических соединений таким образом, что в срезе трубы завода их концентрация не превышает ПДК — предельно допустимой концентрации (а в некоторых случаях — долей ПДК). Современные каталитические и плазменные технологии позволяют полностью нейтрализовать подобные выбросы.

Ответ в) неправильный 
Переработка мусора — сложный процесс и единственным верным решением, позволяющим максимально полно использовать потенциал ТБО, является сжигание с получением вторичных энергетических и материальных ресурсов. При правильной постановке дела могут быть утилизированы как бытовые отходы, так и отходы предприятий. 

Ответ г) правильный 
В том случае, если строго соблюдаются все производственные регламенты, включая своевременное техобслуживание и замену элементов системы газоочистки, выдерживаются строгие требования к организации санитарно-защитных зон, можно сказать, что мусоросжигательные заводы относительно безопасны с точки зрения вредных выбросов. На сегодняшний день с учётом сложившейся патовой ситуации с утилизацией ТБО в мегаполисах реальной альтернативы сжиганию отходов не существует, хотя разработка более совершенных методик утилизации ведётся
